汤尤杯世界羽毛球男女团体锦标赛拉开战幕

最近20年 这次最艰难

2018年汤姆斯杯尤伯杯世界羽毛球男女团体锦标赛从5月20日到27日在泰国曼谷举行,中国男队力争重夺错失两届的男团冠军汤姆斯杯,女队则力争卫冕尤伯杯实现女团四连冠。然而,国羽综合实力今非昔比,在汤杯和尤杯赛场均将面临严峻考验,这在进入20年来还是第一次。

双杯失守不是玩笑话

在过去29届汤姆斯杯上,中国男队曾经9次夺冠,仅次于印尼男队。最辉煌的时代是从2004年到2012年,中国男队曾经豪夺5连冠。在过去26届尤伯杯,中国女队14次夺冠,最辉煌的时期是1998年到2008年的6连冠。

进入新世纪以来,中国羽毛球进一步巩固在世界羽坛的霸主地位。即使男队在2004年之前始终未能重夺汤姆斯杯,但是女队实力超群,始终是尤伯杯的最大赢家,只有2010年意外输给韩国女队而丢掉冠军。当时,中国男队依然强盛,直到2014年才连续两届无缘汤姆斯杯。中国女队在2012年重新夺回尤伯杯,至今未让奖杯旁落。可以说,从2000年以来,国羽出征汤尤杯至少也能捧回一杯,全盛时期豪夺双杯,像今年这样无论在男队还是女队均面临着丢冠的风险,很有可能双杯不保,这在过去近20年以来是从来没有过的。

各有16支队伍参加本届汤杯和尤杯,小组赛从20到23日举行,24日进 人淘汰赛阶段,26日进行尤伯杯决赛,27日决出汤姆斯杯。

中国男队唯有一拼

由于综合世界排名最高,中国男 队被列为本届汤姆斯杯的头号种子, 与印度男队、法国男队和澳大利亚男



队同处A组。国羽首先将对阵澳大利亚男队,21日晚与法国男队交锋,22日晚上遭遇小组最强对手印度男队。国羽必须力争小组赛第一,才能在8强淘汰赛阶段迎战实力较弱的对手。

要夺冠,从1/4决赛到决赛一场都不能输,而中国男队已连续两届无缘汤姆斯杯,2014年在半决赛不敌日本男队,两年前在1/4决赛被韩国男队淘汰。中国男队今年的参赛阵容包括林丹、谌龙、张楠3名奥运冠军,两年前队伍在还有傅海峰坐镇的情况下依然被挡在4强门外。时隔两年,汤姆斯杯的夺冠大热不仅有卫冕冠军丹麦男队,还有李宗伟领衔的马来西亚男队、整体实力平均的日本男队及迅速冒起的印度男队,还未计从来都是"硬骨头"的韩国男队和印尼男

队。要重夺汤杯,中国男队唯有一拼,而意志薄弱一直是年轻主力被诟病的重点。见证过5连冠辉煌的林丹呼吁全队上下一心,才有机会重捧汤杯。

中国女队不占上风

与男队相比,中国女队的形势更 加严峻,卫冕路上困难重重。

中国女队被列为本届尤伯杯二号种子,头号种子是整体世界排名更高的日本女队。被分入D组的中国女队首个比赛日轮空,之后依次与法国女队、马来西亚女队和印尼女队交锋。小组头名出线对于队伍来说并没有太大难度,但中日两队很有可能在半决赛"狭路相逢"。

早在两年前,日本女队已被视为尤伯杯的夺冠大热,该队当时在半决赛惜败给韩国女队。时隔两年,日本女队的整体实力继续大幅提升,除了在女双项目上依然保持强势外,女单项目也出现了世界第一以及世锦军场,应则不是一个人尽管世界排名第一,但今年以下,也许国羽在决胜盘的胜强,为个敦奥运女单冠军李雪为伤愈归队,按照她的世界排名,最多只能出任第三单打。

除日本女队外,由新秀领军的韩国女队也是国羽卫冕路上要重点盯防的拦路虎。2010年,中国女队无缘尤伯杯七连冠就是拜该队所赐。从1984年至今,国羽每届均闯入尤伯杯决赛,除两次不敌印尼队和一次输给韩国队外,已14次捧杯。如果这次在半决赛就遭遇日本女队,国羽的胜率并不占上风。

─ 体育播报

英格兰足总杯 切尔西夺冠



北京时间5月20日凌晨,在2017-2018赛季英格兰足总杯决赛中,切尔西队1比0战胜曼联队,第8次获得足总杯冠军。 据新华社

^{德国杯} 法兰克福折桂



北京时间5月20日凌晨,在德国杯 决赛中,法兰克福队以3比1战胜拜仁慕 尼黑队夺得冠军。 据新华社

美职篮东部决赛第三场 **骑士获胜 扳回一局**



北京时间5月20日,骑士队球员詹姆斯(上)在比赛中上篮。当日,在美职篮季后赛东部决赛第三场比赛中,骑士队以116比86战胜凯尔特人队,但总比分1比2暂时落后。 据新华社

居文君成我国第六位国象女子世界冠军

12岁时,只用了2分钟思考,居 文君就决定走职业棋手之路。15年 后,这位上海姑娘在刚刚结束的2018 世界国际象棋女子锦标赛冠军对抗赛 中,以5.5分比4.5分,挑落去年世锦 赛冠军谭中怡,成为谢军、诸宸、许 昱华、侯逸凡、谭中怡之后中国第六 位国际象棋世界棋后。这一刻,不是 "意外之中",而是水到渠成。

扎起长发静心对弈

世界棋后挑战赛的上海赛前发布会上,居文君坐在主席台一角,拿话筒时,露出右手无名指国象棋盘的美甲造型,精巧又特别。那是她为参加国际棋联大奖赛时特地设计的造型。一天后在上海静安洲际酒店的比赛大厅,她仔细摆正棋子时,指甲上干干净净,精美的黑白格被洗掉了。"我想要静下心来下挑战赛。"

大奖赛夺冠时有记者问她"想过 棋后头衔没有",她直言不讳:想。她 还说,之前虽然也想,但觉得实力还 没真到这一步。如今通过自己的努 力,目标终于近在咫尺。之前参赛, 居文君喜欢换上不同的裙子、裤子,



或变个发型,做个指甲,为了给自己一个好的心情和状态。这一回,她什么都不干,穿上去年联赛夺冠时的中国移动上海队队服,扎起长发,静待开棋。"要有一个全新的开始。"她说。

坚持两地共同承办

尽管谭中怡的家乡重庆拟承办本

次棋后挑战赛,但居文君提出重庆、 上海共同承办。担任本次大赛上海站 执行秘书长、女子国际特级大师王频 透露,为此上海棋院专门成立了工作 团队,并于3月份专程赴京与国际棋 联、中国棋院和重庆团队协商,最终 达成了由上海承办前5局,重庆承办 后5局的方案。

现在回过头看,王频说:"居文君坚持在上海下棋,前半程主场作战对她很有帮助。"在上海结束前5局棋,居文君以2分优势领跑。

想看周杰伦演唱会

赢得棋后头衔,是居文君又一个成长节点。她想起十年前第一次得到参加奥林匹克团体赛资格时的情景:"当时兴奋地直接冲出去,撒开腿跑了起来。"居文君说。

那这一次,要怎么庆祝?

"肯定要和闺蜜一起开心。"不过,这些都要等下周联赛比完再安排。更想犒劳自己的,是去看偶像周杰伦的演唱会。"这些年我都没怎么看过演唱会,都感觉有点不正常了。"居文君说。